

и социално-икономически признаци - възраст, трудов стаж, образование, професии и длъжности, равнище на работната заплата и други.

През 1950 г. възниква статистиката на материално-техническото снабдяване и на жилищно-комуналното стопанство.

Началото на **статистиката на домакинските бюджети** в сегашния и вид се поставя през 1951 г., когато се провежда пробно наблюдение на сравнително малко на брой домакинства на работници, служители и кооперирани селяни. От 1953 г. започва редовното целогодишно наблюдение на домакинските бюджети в България на основата на стохастична извадка.

В периода до 1952 г. се полагат основите на т.нар. социалистическа икономическа статистика. Основен момент в преустройството на икономическата статистика е въвеждането на балансовия метод. Първият отчетен баланс на народното стопанство се разработва през 1953 г. на основата на данни за 1952 година. Балансовите разработки в по-голяма пълнота започват да се съставят от 1956 г., като през 1959 г. се издава сборник на Централното статистическо управление с наименование "Баланс на народното стопанство", съдържащ баланса за трите предшестващи години - 1956, 1957 и 1958.

През 1952-1953 г. се извършват първите изчисления на националния доход на НР България. Съставят се и първите балансови разработки на обществения продукт и на националния доход. Методите за изчисляване на националния доход в исторически аспект непрекъснато се усъвършенстват, но тъй като те са свързани с конкретните социално-икономически условия, през този период не излизат извън рамките на методологията на баланса на народното стопанство.

С постановление на Министерския съвет от 3 март 1953 г. в резултат на реорганизацията на Главната дирекция на статистиката се създава Централното статистическо управление (ЦСУ) като общодържавен орган, който осъществява ръководството на цялостната статистическа дейност в страната. От тази дата ЦСУ преминава на пряко подчинение на Министерския съвет.

От програмата на преброяването, проведено през 1956 г., отпадат някои въпроси, включени в предходните преброявания: раждаемост, месторождение, поданство, говорим език, второстепенно занятие.

За първи път непосредствено след преброяването се провеждат контролни преброявания, целта на които е да се провери точността на регистрацията и пълнотата на обхвата.

През 1959 г. в резултат на новото административно деление на страната и след реорганизация на статистическата служба се създават 30 окръжни отдела на статистиката (които се намират в съответните окръжни центрове),